

# 單車楊倩玉為港奪第七金

## 全城助威下港足半決賽不敵日本



楊倩玉奪得香港歷來首個亞運女子個人公路賽金牌。小圖為楊倩玉衝線一刻鏡頭。



大批市民到商場看亞運男足四強賽事，手持標語為香港足球員打氣。  
記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：中國香港隊繼續在第19屆杭州亞運會發光發熱，昨日創下佳績，奪得一金三銅，金牌來自公路單車項目，三面銅牌來自壁球及橋牌項目，至今共取得7金15銀28銅。文化體育及旅遊局局長楊潤雄恭賀楊倩玉勇摘金牌，讚揚她堅如磐石、沉着應戰取得勝利，對此感到振奮和喜躍。他表示，中國香港代表隊屢創佳績，強調會全力支持香港運動員繼續創出輝煌。此外，中國香港隊昨日亦歷史性殺入男子足球四強賽事，惟不敵日本隊而止步。

### 為港女子個人公路賽首金

香港隊昨日奪得一金兩銅。香港單車隊代表楊倩玉於女子個人公路單車賽事中，以3小時36分07秒首名衝線，為香港在今屆亞運會贏得第7金，這也是香港歷來首次於亞運贏得女子個人公路賽金牌。

壁球賽事方面，香港隊取得兩面銅牌。其中，組合李嘉兒和黃祉謙在今屆新增的混合雙打項目打入四強，但最終以局數1比2不敵印度，無緣決賽，在不設季軍戰下獲得銅牌。而在壁球女單準決賽，兩名港隊球手陳善鈺及何子樂對賽，陳善鈺最終以直落三局11比4、11比5及11比8擊敗何子樂晉級決賽，在不

設季軍戰下，何子樂昨日獲得銅牌。

至於在橋牌項目，中國香港隊在女子團體賽獲得銅牌，女子隊成員包括：陳佩怡、顧可容、鄧芷妍、董秀賢、黃慧敏、楊凱寧。

### 港足四強止步周末爭銅牌

另一方面，昨日的亞運會賽事焦點是男子足球賽事，香港男子足球代表隊歷史性晉級四強，於晚上與日本隊爭奪決賽資格，本港多個商場免費直播賽事，吸引大批市民觀看，他們在比賽期間揮舞打氣標語及區旗，現場氣氛熱烈，惟港隊最終以4:0不敵日本，將於星期六進行銅牌賽。

市民看直播熱烈為港隊打氣

現場睇波市民何先生說：「多人一起看比賽有氣氛，開心些，一起叫、看得開心些。很緊張又興奮，因為港隊未試過這麼好成績，入到四強已經很開心。」

有市民認為商場比較有氣氛，亦提供購物優惠，到商場觀賽比自己在家好；亦有市民提早到場，準備先食晚飯再觀賽。有餐廳負責人指，商場播放亞運賽事可帶動人流，但賽事與晚飯時間相撞，對生意幫助不大。

同時，香港足球總會昨晚在銅鑼灣一間戲院包場，與市民一同觀賞港隊四強賽事，全院滿座。有球迷身穿港隊球衣及帶同區旗到場觀賽，支持港隊。有支持港隊45年的球迷形容港隊晉身四強是喜出望外，亦有球迷形容港隊是香港驕傲，希望港隊可以盡力取勝。

## 颱風迫港 昨34.6°C創10月最高溫

【香港商報訊】記者周偉立報道：本港近年屢受極端天氣肆虐。天文台昨日表示，當中包括9月1日至2日超強颱風「蘇拉」襲港後的首次。根據初步資料，全港有超過3000宗塌樹報告、21宗水浸報告及兩宗山泥傾瀉報告，亦有約40宗棚架、招牌及窗戶受損報告，而部分地方一度停電。機場有460班航班取消。超過80人在蘇拉襲港期間受傷，但沒有人死亡。

與熱帶氣旋「海葵」殘餘相關的低壓槽於9月7日至8日為香港帶來長時間的滂沱大雨，黑色暴雨警告信號持續生效達16小時35分鐘，是自1992年設立暴雨警報系統以來的最長紀錄。天文台總部於9月7日晚上11時至午夜12時期間錄得158.1毫米雨量，是自1884年有紀錄以來最高的一小時雨量，亦錄得兩小時雨量201.0毫米及12小時雨量605.8毫米，均打破

其各自紀錄。9月7日下午4時至翌日4時的24小時雨量達638.5毫米，約為本港全年平均總雨量的四分之一，僅次於1889年5月30日歷史雨災的紀錄。

### 料本周五周末掀狂風驟雨

另一方面，天文台表示，颱風「小犬」昨午進入香港800公里範圍，其外圍下沉氣流正為華南帶來大致晴朗及酷熱的天氣，天文台同日錄得最高氣溫攝氏34.6度，是有紀錄以來10月份的最高氣溫。天文台預測「小犬」移近廣東東部沿岸後，會沿廣東沿岸及其鄰近海域向偏西方向移動，並受東北季候風影響逐漸減弱，但若「小犬」減弱速度較慢，並較接近珠江口一帶，周五及周末期間出現的風勢會頗大，亦有狂風驟雨。

## 中石化在港首個PIT充電站開幕

【香港商報訊】記者萬家成報道：中石化（香港）有限公司（中國石化）日前宣布，其香港首個充電站—PIT正式開幕，該電站位於恒基地產旗下馬鞍山MOSTown新港城中心（4期）停車場一樓，裝設了八個直流快速充電車位及16個交流中速充電車位，能同時為24台電動車提供充電服務。

### 位於新港城中心停車場一樓

為助力香港在2050年實現碳中和的目標，中國石化與恒基地產達成長期戰略合作關係，現於馬鞍山

MOSTown新港城中心（4期）停車場開設PIT充電站。未來，中國石化與恒基地產將合力提供更多先進及便利的電動車充電服務點，促進香港綠色運輸發展。

PIT充電站會開放給所有品牌的電動車使用，同時亦會使用簡單清晰的收費方式，用戶只需下載PIT EV Charging App進行充電操作及支付，掃描充電機上的二維碼，即啓用充電服務，用戶更可通過APP隨時找尋有關充電站資訊及充電位實時空缺情況，非常方便。



中石化（香港）有限公司總經理李繼從（左）與恒基兆業地產有限公司集團顧問黃劍榮博士主持PIT充電站開幕儀式。  
記者 馮瀚文攝

## 逾九成受訪者同意九東引入新集體運輸

【香港商報訊】記者林駿強報道：民建聯觀塘支部於昨日舉行「九龍東新集體運輸系統意見調查」發布會。調查發現，逾九成受訪市民同意引入新集體運輸系統，如雲巴、智軌或巴士快速交通系統。另外，逾八成半受訪市民同意新走線應覆蓋啟德體育園、郵輪碼頭及九龍灣商貿區，使觀塘及啟德區「活」起來。

是次調查於5月9日至5月31日期間進行，成功訪問1135人，結果顯示93.8%受訪市民同意引入新集體運輸系統，如雲巴、智軌或巴士快速交通系統，以改善九龍東現時經常塞車的情況。隨着油塘一帶的新發展，91.9%受訪市民同意未來的東九龍線應與現時的觀塘線油塘站接駁後，再往藍田北站，以配合未來的規劃及發展；加上隨着安達臣山一帶的人口躍升至逾7萬，88.4%受訪市民同意將走線延伸至安達臣，以服務更多山上的居民。

### 贊同闢新走線接駁至啟德

就整體的觀塘及啟德發展而言，86.6%受訪市民同



民建聯觀塘支部發布「九龍東新集體運輸系統意見調查」結果。

意將觀塘碼頭規劃成運輸交匯處，接駁前往啟德一帶。87.6%受訪市民同意新走線應覆蓋啟德體育園、郵輪碼頭及九龍灣商貿區，認為新設這些站點可以貫串旅遊商貿區，使觀塘及啟德區「活」起來。

立法會議員李慧琼指出，九龍東居民多年來一直飽受交通擠塞問題困擾，提議採用混合模式發展東九龍線，可結合不同的公共交通服務，在不同地區根據人口密度、交通需求、地形等因素，進行合理規劃，例如在人口密集的商業區可以設置載客量較高的智軌，以滿足高峰時期的交通需求；在人口較少的半山地區則可以採用雲巴或巴士快速交通系統。她要求局方盡快完成研究相關技術，並盡快公布有關細節。

## 少年刀傷政總保安 政府譴責暴力行為

【香港商報訊】記者區天海報道：金鐘政府總部（政總）發生持刀傷人案，一名17歲少年昨日到政總對開行人天橋，持利刀疑襲擊保安，另一名保安員上前制止同告受傷，在場多名途人合力將少年制服。政府發言人強烈譴責暴力行為，強調警方會徹查案件，並強調香港是法治社會，絕不容忍任何暴力行為，對所有違法行爲必定追究到底；又稱在事件發生後，行政署已指示政總的保安人員繼續提高警覺，而警方亦在政府總部一帶加強巡邏，以保障政總職員、訪客和市民的安全。政府向受傷的保安人員致以慰問，並祝願他們早日康復。

### 多名途人合力制服疑兇

中區警區助理指揮官（刑事）林建達警司昨晚表示，昨日上午10時21分警方999報案中心接獲報案，報案人稱有一名男子在政府總部外近中信大廈天橋，用刀襲擊兩名現場駐守的保安人員。警方接報後兩分鐘到達現場，並即場拘捕一名男子。

案中兩名政府總部任職的男保安員受傷，傷者分別57歲及60歲，57歲男傷者左手被割傷，而60歲男傷者在協助制止疑兇時扭傷左膝，兩名傷者被送往瑪麗醫院留醫，目前情況穩定。被捕男子17歲，持有香港身份證，稱稱學生。目前調查發現，被捕人士有自閉症紀錄，之前並無涉及任何暴力或其他刑事案件。

警方初步調查顯示，被捕男子在昨日上午大約9時10分，單獨離開秀茂坪住所，至約10時許乘港鐵到達金鐘站。約10分鐘後在案發現場用一把相信由家中帶來的生果刀，襲擊政總的保安人員。

### 警指疑家庭糾紛不涉政治動機

警方將全方位調查被捕人犯案動機，包括調查被捕人家庭背景及犯案時的精神狀態。初步調查得知，被捕人在案發前曾跟家人發生糾紛，警方會調查事件與襲擊是否有關。

初步調查顯示被捕人是單獨犯案，沒有證據顯示襲擊涉及任何政治動機，或針對政府機構。

警方重申，對任何暴力事件採取零容忍態度，在此次事件中，警方感謝政總保安人員及途人，在警務人員到場前協助制止該名被捕人犯案，警方對受傷的保安人員致以慰問，並祝願他們早日康復。



警方到現場調查。

## 報業公會選出 新一屆執委會

【香港商報訊】記者戴合聲報道：香港報業公會昨日舉行了第六十八屆周年會員大會及新一屆議會會議，推選了李祖澤為會長、郭艷明為主席、譚衛兒及郭曉亭為副主席、名譽秘書為羅興輝、名譽司庫為黎振輝。新一屆議會亦通過委任盧覺麟為總幹事，盧永雄為新聞發言人。

### 李祖澤任會長郭艷明為主席

周年會員大會委任全體16名議會委員：盧覺麟（AM730）、于世俊（大公報）、羅政（文匯報）、伍國耀（中國日報香港版）、高志毅（明報）、郭艷明（信報）、金衍健（南華早報）、譚衛兒（南華早報）、郭曉亭（星島日報）、蔡晉（星島日報）、湯錦標（英文虎報）、林映（香港仔）、羅興輝（香港商報）、黎振輝（香港經濟日報）、盧永雄（巴士的報）及鍾蘊晴（新晚報）。

公會將一如既往，繼續關注及維護業界權益，並致力提高專業水平，加強業界與政府的溝通。公會積極團結及凝聚業界，推動成立自動化廣告銷售平台「報網通」，提供一個具公信力和良好內容環境的一站式網上廣告投放渠道。令業界的電子廣告業務更為壯大，以應對當前及往後的挑戰。

## 李嘉誠資助兩童治癌 捐百萬元予養和醫院

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：養和醫療集團昨日宣布，獲長和系創辦人李嘉誠慷慨捐助港幣100萬元，以資助兩名由醫管局轄下香港兒童醫院轉介的癌症病童接受養和的質子治療。

### 接受最先進放射質子治療

質子治療為目前最先進的放射治療技術，它利用高能量而且精準的質子射束來瞄準癌細胞以消滅腫瘤，其高度精準的特性有助減低對周邊健康組織的破壞，對於尚在發育的兒童癌症患者尤其適合。

兩名獲轉介的男童分別為15歲和13歲，患有惡性軟組織肉瘤（尤文家族腫瘤）和霍奇金淋巴瘤，兩位均由養和醫院臨床腫瘤科名譽顧問醫生甘冠明主診。

第一名患者的軟組織肉瘤位於右側上頷竇，接

近眼眶壁，質子治療在減輕口腔疼痛和口乾方面優於傳統的光子治療，還能降低對聽力和視力受損的風險，以及日後因輻射誘發繼發性癌症的風險。

第二名患者因霍奇金淋巴瘤再次復發，需要進一步治療。淋巴瘤位於頸部和縱隔部位，而縱隔部位以胸腔為中心，包含心臟及其周圍血管系統、食道、氣管、膈神經、心臟神經、胸導管、胸腺，以及胸腔淋巴結等重要器官或組織。因此，質子治療有助於降低輻射誘發心臟病和繼發性惡性腫瘤（如乳腺癌、肺癌或甲狀腺癌）的風險。

養和醫療集團營運總監、養和醫院董事李維文表示，感謝李嘉誠先生的慷慨捐款，減輕這兩位患者家人的經濟負擔，讓有急切需要的兒童癌症患者可接受高端及具實證療效的治療。